

坚定信心 同舟共济 科学防治 精准施策

要 闻 简 报

韩丹丹：我可以去帮助更多的病人

“前两天她联系说准备分组下病房哩，咱们医院也去了那么多同事，大家彼此之间能相互照顾，医院领导们关心他们，我们作为家属来说比较放心，怕影响她工作，这两天就没有联系。”

2月25日上午，当记者问及汝州援鄂医疗队队员、市人民医院五官科护士长韩丹丹在武汉的情况时，她的丈夫姚春行的回答，让记者感受到了她援武汉汝州白衣战士们的铿锵力量，以及医院领导对她们及其家属的深深关切。

姚春行在巨龙淀粉厂做销售，每天要接很多电话跟客户沟通发货事宜。韩丹丹奔赴武汉后，姚春行现在带着两个孩子和父母一起居住。父母年龄都比较大，母亲身体不好，有严重的哮喘病，父亲血压有点高。大点的孩子姚佳怡10岁，小的姚研旭不到4岁。非常时期，孩子们不能到学校上学，姚春行一边忙着业务，一边还要陪嘉怡上网课；几天见不到妈妈的小研旭，有时哭得闹得厉害，姚春行会想办法转移他的注意力，多陪他玩玩。

韩丹丹自去年11月接任五官科护士长后，比以前更忙了。勤奋好学的她曾多次在郑大一附院ICU、河南省人民医院CCU进修

学习，2018年取得河南省重症监护专科护士培训证书。到五官科上班后，韩丹丹总觉得以前对五官科接触得少，对科室的专科知识有所欠缺，坚持加班加点地恶补。每天早上7点40分到科室，跟随科主任刘兴涛和科室医生一起查房，了解每个病人的基本情况，虚心向科主任请教五官科疾病的专业知识，合理分配科室的各项工作，持续开展优质护理服务活动。

这期间，为了能让妻子全身心地投入到工作中去，姚春行不得不放弃出差等工作安排，承担起更多的家务。父母看到儿子很是辛苦，就拖着年迈的身体，承担了两个孩子上下学的接送任务。

韩丹丹有时候为了安排刚下手术的病人，要忙到晚上八九点，回到家后，孩子们都已经睡着。早上孩子们还没睡醒，她就要赶着去上班。“好久都没有见到妈妈了。”“妈妈什么时候能陪我们一起读故事？”每当孩子问起，姚春行总是心疼地告诉两个孩子：“妈妈忙，妈妈有更重要的事情，有很多叔叔阿姨需要妈妈去照顾，爸爸陪你们……”

有一次小研旭发烧，韩丹丹还在医院加班，孩子哭闹不停喊着要妈妈，姚春行给她打

了两次电话都没有接，后来打通后告诉她孩子的情况，希望她能快点回来。可她说这会儿忙回不去，让带着孩子去她医院看病。姚春行回忆说，无奈之下他带着哭闹的孩子来到医院，“到了医院我给她电话，她让我先去儿科找大夫看看，她一会就过来，直到我带孩子看完病，离开医院，都没见到她。”

2019年12月26日，一封字迹工整的感谢信在医院的微信“汝医群”中传播而来。“每次出院后，护士长不放心，总是打电话随访，询问病情，是否合理饮食；需要再次住院，打电话给韩护士长，总是提前安排床位；她还跑到家里来随访。医护人员对我就像对待家人一样，让我深深感受到家的温暖，让我很感动。”患者在感谢信中写道。

今年2月1日，我市紧急筹备传染病医院，韩丹丹参与了传染病医院的筹备工作，每天晚上回到市人民医院后还要加班完成科室的工作。2月11日，她又接到医院通知赶赴平顶山市接运返汝人员，每天早晨5点就出发，晚上很晚才返回汝州。

2月17日上午，韩丹丹看到医院组建支援武汉的医疗队时，她没有任何犹豫就要报名。姚春行得知后，非常担心。面对丈夫的担

忧，她态度坚决地说：“去，必须得报名去。第一，作为医务工作者，救死扶伤是我的天职，作为护士长，我要做表率。第二，我已经从事了近8年的ICU工作，积累了一定的工作经验，相信可以帮助更多的病人，让他们摆脱病痛折磨。这个时候国家需要我，也是尽我绵薄之力，我决不退缩。”说着，她目含泪光，“只是两个孩子还小，尤其是老二，父母身体也不好，我要是去武汉啦，就又该辛苦你跟咱爸妈啦。你在家多辛苦辛苦，不要担心，相信我会平安归来。”

“国家有难，人人有责。为了战胜疫情，我爱人毫不犹豫地选择了成为逆行者，我为她感到骄傲！”姚春行说，他很思念远在武汉的妻子，现在能做的，就是在家照顾好一家人，让她在武汉安心工作。一句话，令在场的所有人潸然泪下，肃然起敬。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 秦俊杰

宝丰县考察团调研我市汝瓷产业发展

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）3月2日，宝丰县副县长吕现营一行莅汝，考察汝瓷产业发展。市委常委、宣传部部长魏学君陪同考察。

我市虎狼爬岭及东北部山区产业发展座谈会召开

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）3月2日，我市虎狼爬岭及东北部山区产业发展座谈会召开。会议听取了各相关部门关于特色养殖、特色种植、特色旅游业等工作的汇报及下一步打算，并提出建议。副市长焦慧娟出席会议。

援鄂白衣战士“隔空”祝福女儿

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 秦俊杰 王婉璐）“妈妈，我想你了。”“宝贝，生日快乐，妈妈也想你了。”3月2日，市人民医院援鄂湖北白衣战士姚润果与10岁女儿武钰然“隔空”视频对话的场面让人泪湿眼眶。

当天是姚润果女儿武钰然的10岁生日，该院工会和护理部提前得知这一消息后，精心准备了蛋糕和生日礼物，来到了姚润果妈妈家。

在姚润果妈妈家，护理管理部主任张利歌将一只卡通玩具作为生日礼物送给小钰然，点燃了生日蜡烛，开始连线远在武汉抗疫一线的姚润果，让她能“隔空”为女儿小钰然送上生日祝福。

“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”美好的祝福穿越千里，远在武汉的姚润果热泪盈眶。

“妈妈，我想你，你不用担心我的学习，你在武汉一定要好好的，加油！”乖巧懂事的小钰然在传递思念的同时，还不忘给妈妈加油打气。

远隔千里的亲情交流，虽持续的时间不长，但句句叮咛，声声祝福，让现场的人无不感动，温馨感人的气氛溢满了整个房间。

“小孩子的生日，还让医院费心，我替果果谢谢你们，谢谢领导们的关怀，家里一切都好，不要担心。”姚润果的妈妈王如英面对这感人的场面动情地说。

据了解，自疫情发生以来，该院外科三病区护士长姚润果一直坚守在一线，与病魔战斗。在接到医院发出的援鄂湖北的通知后，她瞒着家人报名参战，用大爱和坚守在战“疫”前线托起了“生命的方舟”。

用汗水丈量大地宽度

——记我市市政规划勘测设计院测绘队

2020年1月，在汝州“小汤山”医院的建设中，有这么一支援建队伍，他们速度快、效率高，提供的翔实资料为整个医院建设奠定了基础。他们就是我市市政规划勘测设计院测绘队。

市政规划勘测设计院测绘队现有工作人员14名，主要从事城乡测绘、工程测量、不动产测绘、数字化成图等业务。此次为打赢新冠肺炎疫情阻击战，测绘队积极响应市委、市政府号召，援建汝州“小汤山”医院。收到通知后半小时内全部集合，测绘队员第一时间奔赴现场。他们校对坐标、调试仪器，先后完成道路红线定点、院墙放线等工作。

这是一支身经百战、业绩一流的队伍。近年来，他们参与并完成汝瓷小镇、温泉小镇、科教园区、产业集聚区、机绣产业园等重大项目的地形图测绘任务。2017年7月，温泉镇作为汝州棚改项目的重点区域，需要重新规划设计新区1:1000地形图。时间紧，任务重，测绘队随即抽调精干人员进驻温泉镇。测绘队根据实地情况，规划作业方案：把测区划分成几个大块，大块再分成小块，各小区域边界以田间路和深沟坎为主。同时调整作业时间，白天错开酷暑时段，晚上加班加点绘图。就这样，他们来回穿梭在玉米地里，任汗水湿透衣襟，荆棘、玉米叶划破黝黑的皮肤，接受蚊虫疯狂“青睐”，经过七天的连续奋战，比原计划提前三天完成3000亩地形图测绘工作。

这是一支开拓创新、与时俱进的队伍。航空摄影测绘作为先进的测绘技术，被越来越多的测绘单位广泛应用。为了掌握这一先进技术，测绘队赴重庆、郑州、南阳等地努力学习无人机航测技术、操作指南及技术规范。航测初期，没有工作思路及流程，窝工、返工率极高。同志们看在眼里，急在心里。“没有测绘人过不去的坎儿！加油！”大家团结一致，开始了探索之路。经过反复交流，最后测绘队总结出了一套适合自己的作业流程，提升了工作效率，弥补了汝州航空摄影测绘的空白。至今，他们已完成汝州市内350余架次的飞行任务，测绘村庄400余个，面积75万余亩，有力地支持了我市村庄规划任务。

这是一支团结协作、众志成城的队伍。2019年7月，我市老旧小区改造工程正式启动。为了给各小区的改造提供基础数据，测绘队又分为三个小组，第一组为踏勘摄影组，利用已有资料，对各小区现状地物地貌进行实地踏勘，并摄影拍照，根据各小区需补测内容，由简单到复杂，逐一分类。第二组为测量绘图组，根据第一组提供的各小区需补测内容，利用GPS卫星接收仪、全站仪等先进测量设备，白天室外作业，对每个地物地貌点测量记录。晚上室内作业，对测量数据，利用专业绘图软件编辑成图。第三组为校对汇总组，将测绘成果进行现场校对、质量检查，确保提供的基础数据准确无误。然后交由院设计部门进行后续工作，圆满完成了老旧小区改造基础数据收集任务。

测绘队连续三年被河南省测绘学会评为测绘先进集体，连续两年被我市市政规划勘测设计院评为先进科室。“一个人干不了测绘，兄弟几个人同甘共苦，一起流汗，一起拼搏，才是测绘。看着汝州一天天的变化，我们心里也很自豪，毕竟都是自己亲身参与的。”测绘队长高辉说。

融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 董楠楠

疫情缓解 但不是“嗨”的时候

□张亚萍

这几天，随着气温回暖，很多人开始在家待不住，渐渐地放松了对疫情的警惕，不少地方出现了消失已久的“人山人海”。四川广元扎堆喝茶、北京香山堵车了、江西赣州市民不戴口罩去赶集、上海Costco超市出现人挤人等场面而图片、视频刷屏朋友圈，不少人表示：疫情还没有结束，这么多人聚集真的不害怕吗？

随后，笔者在我市洗耳河、中央公园等地，发现市民外出游玩、扎堆等身影逐渐多了起来，公园外停满了车，其数量比往常有过之而无不及；广育路部分奶茶店、小吃店门口围了许许多多没有任何防护措施的年轻人……

虽然，口罩难买的问题目前已有缓解，生活也在慢慢回归正常，憋得太久，这些放风、散心、聚餐的心理和行为可以理解，但从当下疫情发展来看，是需要继续克制的。疫情还没有结束，医护人员依然在前方战斗，所以此刻还不是“轻敌”的时候，切不可因为一时大意、一时“贪嘴”而导致“一失万无”。宅居在家，看似是一个微小的行动，但小力量汇聚起来就是磅礴的伟力，就是对抗疫情的巨大能量。希望我们所有的人都能继续坚持自我约束，少些侥幸麻痹，没有特殊情况坚决不出门，拒绝扎堆聚会，走亲访友，筑牢、织密疫情防控的藩篱，不给战“疫”添堵添乱，待警报解除，再相携同游，共赏花开满城。



图片新闻

近日，市公安局交警大队在主城区范围内常态化开展“非标三四轮车”专项整治行动。图为交警在洗耳中路对驾驶非标三轮车的车主发放宣传页进行劝导。张亚萍 摄

风穴路街道塔寺社区

优良家风在战“疫”中传承

本报讯（融媒体中心通讯员 梁德昭）“这是我们安家六姐弟的一点心意，希望能为我们塔寺社区的抗疫工作贡献一些微薄之力。”2月28日下午，在塔寺社区居委会，社区居民安中杰将一封装有6000元现金的红包送到了社区党委书记李新育的手中。据了解，他是受大舅安秀兰的委托将这笔钱送至居委会。

这笔捐款源于前一天晚上在微信家族群里大姐安秀兰发出的一条倡议，她说今天的幸福生活离不开党的好政策好制度，此次国难当头，希望能为疫情防控工作作出贡献。这一倡议获得了六姐弟的一致同意，于是就有了上文捐款的一幕。安秀兰是塔寺社区75岁高龄

的老党员，早在1月29日，在看到塔寺社区发布的《关于招募新型冠状病毒肺炎抗击志愿者的公告》后的第一时间就亮明身份，主动请缨，要求前往抗疫一线，已过古稀之年的她，心中那颗爱党之心从未消散。“自疫情发生以来，社区居委会的工作人员非常辛苦，每天坚守岗位，有了他们的辛苦，才有我们居民的安全。”前方在打仗，后方在支援，这是疫情期间大姐常挂在嘴边的话，这个捐款不多，就是聊表心意，送点温暖。”安中杰在捐款现场说道。

塔寺社区党委书记李新育对安家六姐弟的善举非常感动，他表示：“安家在社区一直有着良好的口碑，特别是安家老父亲生前德高望重，‘做好人行善事’是安家长久以来传

承的良好家风，‘疫情一时难，家风传世长’，他们姐弟六人的行为为社区党员带了一个好头，我们党员干部倍受鼓舞。在下一步的疫情防控工作中，将更有劲头、动力更足地打好抗疫阻击战。”

编后：“家是最小国，国是千万家。”像安家六姐弟这样的小家庭还有很多，无论是在防疫一线，还是默默坚守在后方，每一个小家庭，每一位党员志愿者都在以不同方式承担着自己的职责和使命，发挥着自己的光和热。他们舍小家、顾大家，用实际行动践行着共产党员的初心和使命，诠释着什么是党旗的代代传承，也彰显了良好家风影响的潜移默化。

众志成城 全力战“疫” 我们在行动

市住建局

推行网上行政审批，保障企业复工复产

本报讯（融媒体中心通讯员 张亚哲 赵益）为有效应对新冠肺炎疫情对建筑行业的冲击，确保我市建筑业平稳复工，近期，按照上级政府关于新冠肺炎疫情防控的决策部署，市住建局对我市在建项目全面推行“网上审批，不见面办公”，为复工复产企业提供

便捷服务，全力助力疫情防控。同时，对复工复产企业做好服务指导工作，协助企业解决疫情防控、用工通行、生活物资保障、施工原材料供应等方面困难。

煤山街道

“十户联保”

共筑“网格防疫”墙

本报讯（融媒体中心通讯员 陈闪闪）连日来，根据市疫情防控指挥部关于建立“十户联保”工作机制的有关要求，煤山街道先后召开三次会议，辖区各社区（村）、各小区迅速行动，同心协力共筑“网格防疫”墙。

健全机制、成立组织。研究制定《关于印发疫情防控“十户联保”工作制度的通知》，于2月25日下发至各社区（村）、各小区，成立街道、社区（村）两级专项领导小组。2月25日当天，各包社区（村）负责人到所分包的社区（村）传达布置疫情防控“十户联保”工作，要求认真落实街道管社区（村）、社区（村）管组、组管户的“三级”工作责任制。

分类实施、全面推进。煤山街道有214个无主小区，其中有物业管理的31个，有主管单位的40个，无人管理的143个。根据辖区常住人口多、居住分散这一情况，要求实行“分类实施”原则。有物业管理的小区，要求由物业公司统一负责，以单元为单位，组织住户推选楼道长，建立“联保”工作微信群，由物业公司统一管理，登记注册；无物业管理的小区，由各小区的临时党支部、下沉至小区的煤山街道机关干部、群众志愿者挨家挨户进行登记注册，并由所在社区（村）负责统一组织实行。对于单排独栋住户，以小巷为单位，推选出“户长”“副户长”，建立微信群，由所在社区（村）统一组织实行。

明确要求、细化标准。一旦在辖区发现有外地回汝、返汝的人员，居民群众要首先报告户长、楼道长，由户长、楼道长对人员信息进行登记并逐级上报，同时通知其他群众知晓。根据回汝、返汝人员的返回地，要求其必须居家隔离7至21天；对湖北省回来的人员，要求单人单间隔离，使用单独餐具，做好日常消毒、体温检测。由户长、楼道长负责对回汝、返汝人员进行重点管控，各户之间“户”相监督。如发现回汝、返汝人员不按规定居家隔离的，及时制止并劝阻。发现发烧、咳嗽等症状，及时与社区（村）“两委”联系，由社区卫生服务中心单人专车接送诊治。户与户之间要“户”相帮助，对于居家隔离人员，由户长、楼道长统一协调，帮助购买生活必需品，送到居家隔离人员家中，为疫情防控打通“最后一公里”。